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Анотація. В статті розглянуто методику формування ключових 
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Основний виклад матеріалу. Сучасні вимоги сфери послуг орієнтовані 

на посилення європейської спрямованості професійної (професійно-технічної) 

освіти, прозорість, інформованість та зосередженість на кваліфікаційну 

компетентність.                                   

Набуття молоддю знань, умінь і навичок спрямоване на вдосконалення 

їхньої компетентності, сприяє інтелектуальному й культурному розвиткові 

особистості, формуванню здатності швидко реагувати на запити часу. Саме 

тому важливим є усвідомлення самого поняття компетентності, розуміння того, 

які саме компетентності і як треба їх формувати, що має бути результатом 

навчання. На основі аналізу професійної компетентності та її ключових 

компетенцій щодо випускників закладів професійної (професійно-технічної) 

освіти як майбутніх фахівців сфери обслуговування можна виокремити базові 

компетенції, що їх мають формувати педагоги професійної школи в процесі 

професійної підготовки, а саме:  

– мотиваційна компетенція – усвідомлення учнями мотивів до якісного 

здійснення майбутньої професійної діяльності, а отже, набуття ними 



необхідних знань, умінь і навичок, професійно значущих якостей, що 

забезпечать можливість виконання ними професійних обов’язків певного рівня; 

– когнітивно-творча компетенція – здатність учнів творчо набувати 

професійні знання, вміння і навички, мати творчий потенціал самоосвіти і 

саморозвитку, що визначає їхню спроможність до творчості у майбутній 

професії, успішність майбутньої професійної діяльності;  

– комунікативна компетенція – це орієнтованість особистості у різних 

ситуаціях спілкування, здатність ефективно брати у них участь, що базується на 

знаннях і відчуттях досвіду особистості, здатності ефективно взаємодіяти з 

іншими завдяки розумінню самої себе та інших при постійній зміні психічного 

стану, міжособистісних відносин та умов професійної та соціальної сфер[1. 

с.42-43]. 

Бути компетентним фахівцем у галузі ресторанного спрямування означає 

знати й розуміти ( теоретичне знання ), знати, як діяти (практичне й оперативне 

застосування знань до конкретних ситуацій), знати, як бути (цінності як 

невід’ємна частина способу сприйняття й життя з іншими в соціальному 

контексті). Тому,  насамперед, ми повинні навчити учня вчитися, а саме: 

шукати й знаходити потрібну інформацію, засвоювати знання та 

відпрацьовувати їх для вирішення конкретних життєвих або професійних 

проблем.   

Однак недостатньо опанувати знання, треба навчитися їх ефективно 

використовувати. В умовах трансформування, модернізації професійної 

(професійно-технічної) освіти фахівець зобов’язаний уміти синтезувати набуті 

знання, вміти їх застосовувати у практичній діяльності. У зв’язку з цим 

важливим завданням професійної підготовки майбутніх працівників сфери 

харчової промисловості є удосконалення  та запровадження нових методик 

опанування виробничої професії, що в свою чергу дасть можливість врахувати 

потреби на ринку праці. Тому для професійної підготовки майбутніх 

конкурентнозданих фахівців потрібно використати певну педагогічну 



послідовність єдності навчання та виховання – як головний принцип 

педагогічної науки. 

Головне – спрямувати роботу викладача із простої передачі знань учням 

на спільну роботу, формування в них професійних та ключових компетенцій. 

Викладач має давати учням такі знання й таким чином, щоб їх можна було 

трансформувати в уміння й навички та закріпити їх в остаточному підсумку -

компетенції. Впровадження компетентнісного підходу за допомогою 

організаційних, наукових,  навчальних, методичних і виховних заходів -  значно 

підвищить конкурентоспроможність наших випускників.                                                                   

Пошук нових форм і прийомів організації уроку у наш час  - явище не 

тільки закономірне, але і необхідне. Інноваційні форми і методи  - один з 

важливих засобів навчання, оскільки вони формують в учнів стійкий інтерес до 

навчання, знімають напругу, допомагають формувати навички професійної і 

освітньої діяльності, емоційно впливають на учнів, завдяки чому у них 

формуються більш міцні і глибокі знання. Сучасний урок - це далеко не 

одноманітна та єдина структурно-змістова схема. Тому кожний конкретний 

викладач визначає для себе ті форми роботи, які для нього найприйнятніші, 

відповідають тій методиці, якій він віддає перевагу в роботі. Урок - саме те 

місце, де відбуваються основні процеси навчання, виховання й розвитку 

особистості, адже перед учнями ставиться три взаємопов’язані поняття: «хочу», 

«можу» і «потрібно». Ігнорування хоча б одного з них не гарантує стати 

хорошим спеціалістом.         

 Особливості сучасних уроків полягають у прагненні викладача 

урізноманітнити життя  учнів, викликати інтерес до пізнавального спілкування, 

до уроку, до професії. Проведення таких уроків свідчать, що вони хороші, як 

розрядка і як свято для учнів.  Урок з використанням інноваційних технологій 

стає цікавішим для учня, а тому і ефективнішим для засвоєння знань. 

Поліпшується рівень унаочнення навчального матеріалу на уроці.   

Під час викладання спецпредметів у групах,  що навчаються за професією 

«Кухар. Кондитер», широко  використовую  мультимедійні засоби навчання. 



Вони є універсальними, оскільки можуть бути використаними на різних етапах 

уроку:  

- під час мотивації, як постановка проблеми перед вивченням нового 

матеріалу;   

- у поясненні нового матеріалу, як ілюстрації;  

- під час закріплення та узагальнення знань;  

- для  контролю знань [2. с.378]. 

Кількість мультимедійної підтримки уроку може бути різною: від кількох 

хвилин до  цілого   уроку. Так, практикую  показ презентацій та відеокільцівок. 

Використовую власну методику контролю освітніх досягнень учнів, яка 

викладена у збірнику завдань для оцінювання навчальних досягнень учнів з 

предмету «Устаткування підприємств харчування» з професії «Кухар» ІІІ 

розряду. Матеріал  представлений у вигляді комплектів тестів та завдань на 

продовження фрази, завдання на складання правильної послідовності 

експлуатації устаткування, які структуровані за темами типової програми 

навчального предмету [3. с.2]. 

Крім цього застосовую інтерактивні форми, які розвивають  пізнавальну 

активність, спілкування як двосторонній процес усного мовлення. 

Використовую завдання для самостійної роботи учнів. Така діяльність не 

витісняє традиційні методи навчання, а доповнює їх, даючи педагогу більше 

можливостей для вибору оптимальних рішень вивчення матеріалу.   

Проведення уроку з використанням інформаційних технологій  можлива тільки 

за наявності певного електронного ресурсу. Застосування інноваційних 

технологій на уроках теоретичного навчання при підготовці 

висококваліфікованих робітників, а саме: створення та використання 

презентацій, дають учням змогу розвивати зорову пам'ять, спонукають до 

творчої праці, пошуку знань, розвивають логічне мислення, кмітливість, 

активізують роботу й увагу на уроках. 

 На своїх уроках виховую в учнів любов до обраної професії, адже це має 

важливе значення для кожної людини. Якщо зроблено вдалий вибір,то можна в 



майбутньому розраховувати на здійснення багатьох надій і сподівань. Учні 

повинні пам’ятати, що успішними і конкурентоздатними люди не 

народжуються, вони ними стають. Наполегливість, знання, терпіння, 

товариськість, комунікабельність, цілеспрямований рух та здоровий оптимізм-

ось цеглинки успішної професійної кар’єри. 

Навчаючи і виховуючи учнів, педагог прагне, щоб його учні пам’ятали 

слова Сухомлинського: « Живи так, щоб твоя серцевина була здоровою, чистою 

і сильною. Бути справжньою людиною – це значить віддавати сили своєї душі в 

ім’я того, щоб люди навколо тебе були красивішими, щоб у кожній людині, з 

якою ти зустрічаєшся в житті, залишалося щось хороше від тебе, від твоєї 

душі». 

Підсумовуючи сказане, варто зазначити, що згідно з новою парадигмою  

освітнього процесу в професійних (професійно-технічних) навчальних закладах 

є створення педагогом умов для теоретичного і практичного оволодіння 

навичок для професійної підготовки конкурентоздатного фахівця. 
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